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- новации 2016 года
Процедура специальной оценки условий труда с 1 мая 2016 г. претерпела весьма существенные, можно сказать концептуальные, изменения - вступили в силу изменения в Федеральный закон от 28.12.2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» (внесены Федеральным законом от 01.05.2016г. № 136-ФЗ).

Основные, наиболее значимые для работодателей, изменения:

· установлена обязанность работодателя уведомлять организацию, проводившую спецоценку условий труда, об утверждении отчёта о проведении СОУТ (ст. 15 Закона № 426-ФЗ).
Работодатель в течение 3 рабочих дней со дня утверждения отчёта о проведении СОУТ должен:
· уведомить организацию, проводившую СОУТ, любым доступным способом, обеспечивающим возможность подтверждения факта уведомления;
· направить в адрес организации, проводившей СОУТ, копию утверждённого отчёта о проведении СОУТ заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении либо в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью.
При этом должны быть соблюдены требования законодательства РФ о государственной и иной охраняемой законом тайне.

· уточнены основания и сроки проведения внеплановой специальной оценки условий труда (ст. 17 Закона № 426-ФЗ):
· увеличен срок, отведенный для проведения внеплановой спецоценки, в случае ее проведения в связи с вводом в эксплуатацию вновь организованных рабочих мест либо изменением технологического процесса, заменой производственного оборудования - не более 12 месяцев (было – 6 месяцев);
· установлена возможность не проводить внеплановую спецоценку при реорганизации в случае неизменности условий труда на рабочем месте.
В случае изменения имени, фамилии или отчества работодателя - индивидуального предпринимателя, реорганизации работодателя - юридического лица или изменения наименования рабочего места, не повлекших за собой наступления оснований для проведения внеплановой специальной оценки условий труда, предусмотренных пунктами 3 - 5 и 7 части 1 ст. 17 Закона № 426-ФЗ, внеплановая специальная оценка условий труда может не проводиться. Решение о непроведении внеплановой специальной оценки условий труда должно приниматься комиссией.

· предусмотрено декларирование соответствия условий труда установленным требованиям в отношении рабочих мест, условия труда на которых по результатам исследований (испытаний) и измерений признаны оптимальными или допустимыми (за исключением т.н. «списочных» рабочих мест - п. 1 ч. 6 ст. 10 Закона № 426-ФЗ) (расширен круг случаев, когда работодатели могут задекларировать соответствие условий труда установленным требованиям - ст. 11 Закона № 426-ФЗ).
Работодатели получили возможность задекларировать соответствие условий труда установленным требованиям в отношении рабочих мест, условия труда на которых при проведении СОУТ признаны оптимальными или допустимыми (1-ый или2-ой классы условий труда) по результатам исследований и измерений.

Вместе с тем, установлено, что действие декларации прекращается и проводится внеплановая специальная оценка условий труда, если в отношении работника и (или) на его рабочем месте в ходе госнадзора за соблюдением трудового законодательства выявлены нарушения государственных нормативных требований охраны труда. 

Данная новация действительно является концептуальной применительно к процедуре СОУТ – если до её введения декларирование было весьма редким (а до 21.02.2015 г.  было практически невозможно), то с 01.05.2016 декларирование становится не просто нормой, а одной из основных процедур при проведении СОУТ.

До внесения изменений работодатели могли подать декларацию (порядок подачи декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда утв. приказом Минтруда России от 07.02.2014 № 80н) только по тем рабочим местам, на которых вредные и (или) опасные производственные факторы по результатам осуществления идентификации не выявлены.
Весьма важно – в силу норм частей 2 и 4 статьи 3 Федерального закона от 01.05.2016 г. № 136-ФЗ действие данного положения распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2014 г., т.е. в отношении рабочих мест, условия труда на которых по результатам ранее проведенной СОУТ отнесены к  1-ому или 2-ому классам, у работодатель должен подать в территориальный орган Роструда уточненную (с включением в нее данных рабочих мест) декларацию соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда независимо от времени проведения спецоценки. Соответственно, работодатель имеет возможность подать декларацию по уже имеющимся у него материалам спецоценки, т.е. без проведения новых измерений (без дополнительного финансирования).

Следует помнить, что декларация действительна в течение пяти лет со дня утверждения отчета о проведении СОУТ, а по истечении срока действия декларации и в случае отсутствия в период ее действия обстоятельств, указанных в ч.5 ст.11 Закона № 426, срок действия декларации считается продленным на следующие пять лет.
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- новации 2020 года
Федеральным законом от 27.12.2019 № 451-ФЗ с 01.01.2020 внесены существенные корректировки в порядок проведения специальной оценки условий труда (СОУТ). Изменения затронули не саму процедуру спецоценки, а подготовительные этапы к ней и завершающие процедуры, а также ряд других положений Закона № 426-ФЗ:
1. Расширены права и обязанности работодателя и работников.

 Работодателю предоставлено право требовать от организации, проводящей СОУТ, подтверждения внесения сведений о результатах проведения СОУТ во ФГИС. При этом на работодателя дополнительно возложена обязанность по рассмотрению замечаний и возражений работников относительно результатов СОУТ и принятию решения о проведении в случае необходимости внеплановой СОУТ. 
Работники наделены правом представлять в письменном виде замечания и возражения относительно результатов СОУТ, проведённой на их рабочих местах. Замечания и возражения могут направляться: работодателю. организации, проводящей СОУТ, в выборный орган первичной профсоюзной организации или иного представительного органа работников (при наличии).

2. Новые обязанности организации, проводящей СОУТ. 
Организация, проводящая СОУТ, до начала выполнения работ по проведению СОУТ, но не позднее чем через 5 рабочих дней со дня заключения с работодателем гражданско-правового договора о проведении СОУТ обязана: 
1) передать во ФГИС ряд сведений в отношении работодателя, среди которых: полное наименование работодателя; идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) работодателя; код причины постановки на учет в налоговом органе (КПП) работодателя; 
2) получить идентификационный номер, который присваивается ФГИС в автоматическом режиме; 
3) сообщить идентификационный номер работодателю до начала проведения СОУТ. 

Организация, проводящая СОУТ, в течение 3-х рабочих дней со дня внесения во ФГИС  СОУТ сведений о результатах проведения спецоценки обязана уведомить работодателя об этом на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении либо в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с приложением копий подтверждающих документов.
3. Уточнены правила применения результатов проведения СОУТ.

Начало действия результатов СОУТ сдвигается - результаты проведения СОУТ можно применять только после того, как сведения о ней внесены во ФГИС СОУТ в установленном порядке (ранее этот момент был привязан к дате утверждения отчета).
Сообщать работодателю о факте отправки в ФГИС СОУТ сведений о проведенной у него спецоценки обязана организация, проводившая СОУТ. На это дается 3 рабочих дня с момента отправки таких сведений (ч. 3 ст. 18 Закона № 426-ФЗ). А с учетом еще и установленного срока передачи во ФГИС сведений о проведенной СОУТ (до 10 рабочих дней со дня утверждения Отчёта) «сдвижка» может быть до 2-х недель.
Сведения в отношении работодателя, рабочего места и организации, проводившей СОУТ, должны передаваться во ФГИС организацией, проводящей СОУТ, в течение 10 рабочих дней со дня утверждения Отчёта
4. Изменена периодичность проведения СОУТ.

По общему правилу СОУТ на рабочем месте должна проводиться не реже чем один раз в 5 лет, однако теперь указанный срок должен исчисляться со дня внесения сведений о результатах проведения СОУТ во ФГИС.
5. Уточнён порядок формирования комиссии по проведению СОУТ на микропредприятиях.

 При отсутствии возможности образовать комиссию у работодателей — субъектов малого предпринимательства (включая работодателей — индивидуальных предпринимателей), которые отнесены к микропредприятиям, её полномочия может исполнять: работодатель — индивидуальный предприниматель (лично); руководитель организации; другой уполномоченный работодателем работник. 

6. Дополнен порядок идентификации потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов.
При осуществлении на рабочих местах идентификации потенциально ВОПФ дополнительно должны учитываться: результаты, полученные при осуществлении организованного на рабочих местах производственного контроля за условиями труда (при наличии); результаты, полученные при осуществлении федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора. 

7. Изменение начала исчисление срока действия декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда.

Срок действия декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда остался прежним — 5 лет, однако теперь он будет исчисляться со дня внесения сведений о результатах проведения СОУТ во ФГИС. 

8. Уточнён перечень физических факторов, подлежащих исследованию (испытанию) и измерению.

В число физических факторов, подлежащих исследованию (испытанию) и измерению, вместо инфракрасного излучения включено тепловое облучение. Соответственно, испытательные лаборатории (центры) теперь должны проводить исследования (испытания) и измерения интенсивности и экспозиционной дозы теплового облучения. 

9. Новые требования к отчёту о проведении СОУТ:

1). В отчёте о проведении СОУТ (далее — Отчёт) дополнительно необходимо отражать представленные в письменном виде замечания и возражения работников относительно результатов СОУТ, проведённой на их рабочих местах;

2). Отчёт должен содержать идентификационный номер, присвоенный ФГИС (см. выше 2.2). и 2.3).);

3). Отчёт должен подписываться всеми членами комиссии по проведению СОУТ и утверждаться председателем комиссии в срок не позднее чем 30 календарных дней со дня его направления работодателю организацией, проводящей СОУТ;

4). При направлении работодателем в адрес организации, проводящей СОУТ, копии утверждённого Отчёта в форме электронного документа он должен подписываться усиленной квалифицированной электронной подписью. 

10. Уточнены основания для проведения внеплановой СОУТ.

Законом уточнено, что мотивированные предложения выборных органов первичных профсоюзных организаций или иного представительного органа работников о проведении внеплановой СОУТ могут готовиться на основании замечаний и возражений работников относительно результатов СОУТ, проведённой на их рабочих местах, представленных в письменном виде в выборный орган первичной профсоюзной организации или иной представительный орган работников. 

11. Дополнены требования к сведениям, передаваемым во ФГИС СОУТ.

Предусмотрено, что во ФГИС СОУТ:

- в отношении работодателя среди прочего должен предоставляться код причины постановки на учёт в налоговом органе (КПП); 
- в отношении работника — индивидуальный номер рабочего места, который при внеплановой и (или) повторной СОУТ должен полностью совпадать с первоначально указанным для данного рабочего места. 
Сведения в отношении работодателя, рабочего места и организации, проводившей СОУТ, должны передаваться во ФГИС организацией, проводящей СОУТ, в течение 10 рабочих дней со дня утверждения Отчёта в форме электронного документа. 
Кроме того, в течение 3 рабочих дней со дня внесения во ФГИС указанных сведений организация, проводившая СОУТ, обязана уведомить об этом работодателя любым из предусмотренных способов: на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении; в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью. 
Сведения, содержащиеся во ФГИС, могут использоваться налоговыми органами. 
12. Дополнительные положения в экспертизу качества СОУТ.

В качестве дополнительных оснований экспертизы качества СОУТ указаны: представления территориальных органов Роструда, вынесенные в связи с осуществлением мероприятий по государственному контролю (надзору), проведённому на основании заявлений органов исполнительной власти; заявления, поданные органами исполнительной власти непосредственно в орган, уполномоченный на проведение экспертизы качества СОУТ, — орган исполнительной власти субъекта РФ в области охраны труда.

Установлено, что результаты проведения экспертизы качества СОУТ, рассмотрения разногласий по вопросам проведения экспертизы и результатам её проведения: являются обязательными для исполнения всеми участниками СОУТ, в том числе сторонами, имеющими разногласия; подлежат передаче во ФГИС
